

盐城机电高等职业技术学校

人才培养工作迈上新台阶

□济典

盐城晚报讯 为深入贯彻习近平总书记对职业教育的重要指示和全国职业教育大会精神,落实省教育厅《关于推进五年制高等职业教育高质量发展的意见》对五年制高职发展的新要求,推动全省五年制高职办学单位进一步提升人才培养水平、提高人才培养质量,省教育厅在“十四五”期间对全省所有五年制高职办学单位开展人才培养工作水平评估。

近日,以扬州工业职业技术学院副校长、研究员傅伟为组长,江苏联合职业技术学院原副院长、教授金友鹏为副组长,江苏建筑职业技术学院交通工程学院院长王国安、常州信息职业技术学院教授孙卫东、苏州电子信息技师学院校长苏建良、江苏联合职业技术学院综合处干部张志刚为成员的专家组来到盐城机电高等职业技术学校,开展五年制高职办学单位人才培养工作水平评估现场考察工作。

在现场考察自评说明会上,专家组介绍了本次现场考察评估的意义、考察任务及进度安排。专家组将按照评估工作相关要求,围绕指标体系和考核细则,通过自评说明会、实地考察、访谈座谈、查阅资料、专业(群)剖析、听课看课、问卷调查等方式全面考察学校五年制高职办学成果。专家组将会本着求真务实、公平公正的态度对指标的达成度逐一进行评议鉴定,并提出后续整改建议。

自评说明会后,专家组一行实地考察了学生成长指导中心、生命教育中心、自动化制造实训中心、机械化制造

实训中心、技能大赛集训场所、汽车4S店营销服务中心、久飞无人机企业学院、成功航空职业体验中心、“邂逅光影”电影机馆等教育教学场所。

评估期间,专家们分别围绕学校内部治理体系、专业建设、教学管理、师资队伍与教师发展、学生专业技能培养、学生综合素质培养等方面,深度访谈了学校领导、部门负责人、教师和学生代表;听取了学校机电一体化技术专业群和汽车技术专业群剖析;分组听课看课;对学生、教师进行问卷调查,查阅相关佐证材料;考察校外实训基地,对学校五年制高职人才培养工作进行全方位“把脉诊断”。

在现场考察意见反馈会上,专家组充分肯定了学校在治理体系、办学条件、专业建设、师资队伍、学生培养、社会发展等方面取得的良好成绩,指出学校“双元”“三方”“四段”现代学徒制人才培养模式特色鲜明,“岗课赛证”融通,育匠德、塑匠心、铸匠艺成效显著,并从质量保障体系、专业设置契合、科技服务效能等方面对学校五年制高职人才培养工作提出了建设性指导意见。

“我校将以此次五年制高职办学单位人才培养工作水平评估为契机,以评促改、以评促建、以评促管、以评促强,进一步明晰发展定位、丰富办学内涵,优化专业布局、激发办学活力,健全保障体系、提升服务水平,不断推动学校五年制高职人才培养工作迈上新台阶。”盐城机电高等职业技术学校党委书记、校长韩卫红表示。

盐城师范学院文学院社会实践团
走进木雕工坊 了解文化遗产

盐城晚报讯 为了帮助大学生了解盐城地域非物质文化遗产,继承和弘扬中华优秀传统文化。近日,盐城师范学院文学院社会实践团队走进滨海县陈正彪木雕工坊,对木雕非物质文化遗产进行实地了解研究。

一进入木雕工坊,沁人心脾的木香扑鼻而来。陈氏木雕第22代传人陈成与师生们展开了深入的交谈。在交流中,同学们得知,滨海木雕已经深入中小学课堂,而陈正彪木雕工坊的设立,也成为陶醉非遗技艺“痴者”的全新选择。如今,滨海木雕已成

为国内外知名的工艺品品牌,产销两旺。陈成期待有更多的年轻人加入他们,有更多的网络力量汇聚起来共同助力木雕非遗的传承,让滨海木雕有所突破。

在本次实践活动中,团队成员深挖滨海木雕的艺术价值、文化价值、社会价值,感受在滨海木雕制作过程中凝结着的劳动人民的匠心与智慧。通过这次活动,同学们更加坚定了为盐城地域非物质文化遗产的传承铸造坚实基础的决心,也增长了争做积极担当有作为的新时代好青年的信心。

任艺

盐城市聚亨路小学
开展班班有歌声合唱比赛

盐城晚报讯 音符是快乐的舞蹈,乐曲是心灵的欢歌。为充分发挥班级在学校美育中的重要作用,连日来,盐城市聚亨路小学积极响应省教育厅相关文件精神,持续开展“阳光下成长”班班有歌声合唱比赛。

班班有歌声,曲曲动人心。本次比赛学校精心组织策划,以班级为单位,每班都有一首必选曲目和一首自选曲目。赛前各班充分利用音乐课及课余时间认真

排练,比赛现场气氛热烈,各班巧妙地将乐器演奏、集体舞蹈、朗诵等艺术形式纳入其中。“小歌唱家们”唱出了力量、唱出了团结、唱出了童真、唱出了甜美……

笑声与歌声交织,童心与童梦相拥。盐城市聚亨路小学表示将会继续贯彻“五育并举”的教育理念,以美育人、以美化人、以美培元。让孩子在活动中感受美、欣赏美、创造美。

严炬



小记者代表发表感言。 新都路小学大队辅导员汪琦整理挽带。



一年清明际,追思纪念时。3月30日上午,盐城市新都路小学近百名盐城晚报小记者走进五条岭革命烈士陵园,缅怀革命先烈,倾听历史回音,接受爱国主义教育。

记者 唐承兵 摄

一年一清明,一岁一追思。为引导少年儿童坚定理想信念,继承革命精神,激发爱国情感,3月29日,盐城市文泽小学组织少先队员们来到盐城烈士陵园,缅怀英烈,祭奠忠魂。

尹金睿 摄



盐城小学
开展“我们的节日·清明”系列活动

盐城晚报讯 清明节,作为中国传统的节日之一,既包含了自然的变化,也承载了丰富的文化内涵。清明节前,盐城小学通过开展一系列主题活动,引导学生深入了解清明节的历史背景和文化内涵,培养他们热爱传统文化的情感。

该校充分利用革命场馆的育人功能,组织部分年级师生徒步走进盐城市烈士陵园和新四军纪念馆进行清明祭扫活动。徒步祭扫不仅挑战了自我,还让学生接受了一次很好的爱国主义教育。学生在铭记革命英烈

的丰功伟绩,感恩如今幸福生活来之不易的同时,增强了历史责任感和使命感。同时该校还结合清明节的传统习俗开展了大洋湾踏青、巧手绘彩蛋、迎春放纸鸢等活动,不仅让学生了解了清明文化,还提高了自身动手实践能力,进一步了解了中国传统节日的内涵。

清明系列活动的开展让学生们更好、更多地了解了清明节的传统民俗和丰富内涵,他们在了解革命历史、接受传统教育中,收获了满满的体验感。

徐俊

南师大盐城实验学校
缅怀革命先烈 传承红色基因

盐城晚报讯 3月31日下午,南京师范大学盐城实验学校组织教工党员代表、团员代表以及初二年级全体师生200多人,来到盐城烈士陵园开展祭扫活动,缅怀革命先烈,传承红色基因。

活动中,学生代表陈灏仁发表了“清明祭英烈 丰碑励青春”的主题演讲。他说,盐城是一座英雄的城市,有着光荣的革命斗争历史。在艰苦卓绝的革命斗争历程中,无数烈士的鲜血染红

了盐城这片热土。每一座烈士墓和纪念碑的背后,都承载着无数感天动地的悲壮故事。

在肃穆的气氛中,全体师生向革命烈士纪念碑敬献鲜花,瞻仰烈士事迹陈列室和革命烈士碑林,学习英烈先进事迹。大家纷纷表示,缅怀先烈,崇敬英雄,要以革命志士为榜样,赓续红色血脉,传承英雄主义,进一步坚定理想信念,为成为祖国未来的栋梁之才而奋斗。

冯娜